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Tradiční jarní úklid kopce u cesty od borovské fary 
směrem ke kostelu čekal v rámci pracovní výchovy žáky 
druhého stupně základní školy. Během odpoledne byl 
bioodpadem naplněn celý kontejner a okolí kostela tak 
hned vypadá lépe. Foto: Jakub Janáček
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ZPRÁVY  A  POZVÁNKY
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ÚVODNÍK

Slovo starosty 
Milí spoluobčané!
Letos je tu jaro zase o kousek dřív, a tak jsme i 
kontejnery na zeleň rozmístili dříve než obvykle. 

Víceúčelové hřiště u sokolovny 

Projekt víceúčelového hřiště u  sokolovny je připraven,  
máme stavební povolení i vysoutěženého dodavatele 
firmu Precol s.r.o. s  cenou 8  036  463,73  korun s DPH. 
Získání stavebního povolení nebylo nejjednodušší. 
Projektant potřeboval pomoci se získáním souhlasného 
povolení od ČEZu, protože přes asfaltovou plochu vede  
elektrické vedení nízkého napětí do Rybízovny. 
Projektant i městys po jednání s ČEZem dostali   
záporné stanovisko a  celý projekt vypadal jako 
ztracený. Nakonec jsme našli cestu, ale bylo to o fous...

V neposlední řadě nám pomohli i  sousedé u hřiště, 
kteří dali svoje souhlasy obratem. A následně se i vzdali 
práva na  odvolání tak, aby mohlo stavební povolení 
nabýt právní moci 15. 12. 2025. Důvodem tak zběsilého 
tlačení na  termín povolení stavby bylo podání žádosti 
o  dotaci do  Národní sportovní agentury, kterou 
zajišťovala předsedkyně TJ Sokol Havlíčkova Borová. 
Žádost o 50% dotaci se podařilo podat a nyní čekáme na 
verdikt.

Další dotaci jsme podali ve spolupráci s  TJ Sokol 
na  Kraj Vysočina. Též se  jedná o  50 % z  uznatelných 
nákladů. U  této dotace už nyní víme, že jsme ji podali 
včas, nevykazuje administrativní chyby a měla by být 

doporučena ke  schválení krajským zastupitelstvem cca 
za dva měsíce. To znamená, že zahájení stavebních prací 
započne na 99,9 % již v srpnu. Možná i dřív.

Celá akce není jen o  umělém trávníku. Hlavní 
náklady jsou na  přípravu základů pro  budoucí 
nafukovací halu, oplocení, osvětlení a  opěrnou stěnu 
do  hřiště. Zázemí bude natrvalo, ale povrch se  může 
v průběhu let změnit v závislosti na potřebách městyse 
a  jeho spolků. Věřím, že celou akci zvládneme ve 
spolupráci s TJ Sokol dovést do zdárného cíle a budeme 
mít moderní zázemí nejen pro fotbalisty, ale i pro školu 
a širokou veřejnost.

Kanalizace Peršíkov 

Jsem rád, že se  nám podařilo kanalizaci uskutečnit a  
sehnat dotační prostředky. Bylo za pět minut dvanáct. 
Nyní bychom už  prostředky nezískali. Stavba je  ve 
stavu přípravy na opravu komunikací. Od půlky dubna 
začnou úplné uzavírky kvůli stabilizaci podloží silnic. 
Následně se  budou pokládat dvě vrstvy asfaltu. 
Pokládky asfaltu mají skončit ke konci května. Apeluji 
na  místní, aby dbali uzavírek a  vydrželi nevjíždět 
na komunikace motorovými vozidly.

Pracovníci městyse nyní pokládají 1800  m 
kabelového vedení pro  nové osvětlení a  chrániček 
pro optickou síť. V březnu byl opraven i propustek na 
Německou cestu, který byl v  havarijním stavu. Konec 
celé stavby je plánován na červen.

Přemysl Tonar

Slovo místostarosty 
Vážení spoluobčané,
lipová alej vedoucí k  vodárně je  v  posledních letech 
hojně využívána k procházkám, venčení psů, ale i  jako 
př ístupová komunikace k  rekonstruovanému 
fotbalovému hřišti nebo k hasičskému cvičišti. Na první 
pohled vidíme, že stromy v  aleji nejsou v  nejlepším 
stavu. V minulých letech proběhla údržba, jejíž součástí 
bylo svázání korun některých stromů, odstranění 
suchých větví a  zdravotní řezy. Jde nám v první řadě 
o zdraví lidí, kteří se v těchto místech pohybují.

Z  tohoto důvodu jsme se rozhodli nechat celou alej 
zkontrolovat arboristou, aby určil, které stromy jsou 
zdravé a  které je  třeba odstranit. Kontrola proběhla 
v  půlce března a  provedla ji certifikovaná arboristka 
Ing. Frydrychová z Liberce. Výstupem z  celé kontroly 
bude dendrologický průzkum s  plánem péče 
a  podrobná e tap izace navržených opat řen í 
podle  naléhavosti. Pro  městys to sice znamená větší 
náklady na údržbu zeleně, ale budeme mít jistotu.

Obecní zaměstnanci alej projeli a  odstranili suché 
a  nevhodné větve za  pomoci koše a  manipulátoru. 
Po obdržení znaleckého posudku rozhodneme o dalším 
postupu údržby. Další zeleň, kterou obecní zaměstnanci 

ošetřili, jsou stromy na  kopci u  kostela. Stromy 
prořezali a  odstranili větve, které poškozovaly obecní 
techniku při sečení trávy. 

Jarní úklid komunikací 

Jarní úklid místních komunikací je  v  plném proudu. 
Za  pomoci zametacího vozu obecní zaměstnanci 
postupně čistí silnice v obci od posypového materiálu 
a  jarních nečistot. Práci nám trochu komplikují 
neukáznění řidiči, kteří parkují, kde nemají, ale rok od 
roku jich ubývá. Děkuji všem, kteří pečují o  veřejná 
prostranství před svými domy a každoročně je uklízejí.

Odborný výcvik v obecních lesích 

Obyvatelé Železných Horek si  jistě všimli zvýšeného 
pohybu hasičské techniky v obci a v lese. Nehořelo, ani 
se  nestalo nic závažného, to jenom profesionální 
hasiči  trénovali řezání motorovou pilou. Vyšli jsme 
vstříc hasičům z hasičské stanice v Chotěboři a poskytli 
jim lesní porost v  Boru pro  jejich odborný výcvik. 
Hasiči  trénovali kácení ve vyznačené probírce. Věřím, 
že jim byl výcvik přínosem a  že načerpali potřebné 
zkušenosti. Zároveň profesionálním hasičům děkuji 
za  odvedenou práci. Budeme se  těšit na  další 
spolupráci.

Ing. Josef Nevole
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BANKOVNÍ ÚČTY - 
MĚSTYS HAVLÍČKOVA 

BOROVÁ

Zůstatek  
k 28. 2. 2026

BÚ Česká spořitelna 147 670,67

Fond rozvoje bydlení ČS 481 893,81

ČSOB Municipální konto 91 094,76

ČSOB Spořící účet 21 129,96

ÚČET MONETA 10 755,34

ÚČET KOMERČNÍ BANKA 10 780,04

ČNB Účet dotace 20 729,34

Fond vodovody 0,00

Fond kanalizace 620 000,000

CELKEM 1 404 053,92

Transparentní účet 0,00

Zpracovala: Magda Hošáková, ekonom městyse
Nejvyšší příjem za únor činí 1.367.050 korun za daň z přidané 
hodnoty. 
Nejvyšší výdaj za leden činí 4.536.439,51 korun za práci na 
splaškové kanalizaci Peršíkov.

Z  JEDNÁNÍ  ZASTUPITELSTVA  A RADY  MĚSTYSE

Vybráno z RM  24. 2. 2026

ZM schvaluje Místní energetickou koncepci Havlíčkova 
Borová zpracovanou firmou: Enviros, IČ: 61503240. 
Diskutovalo se o variantách záložních zdrojů v obecních 
budovách do budoucna v případě, že by nebylo možné 
vytápění teplovodem. Nabízí se  vytápění plynem, 
lehkým topným olejem, případně štěpkou.

ZM schvaluje žádost Jitky S. o změnu územního plánu 
v  katastru Havlíčkova Borová – pozemkové parcely č. 
parc. 97/3, z  plochy územní rezervy do  plochy 
pro výstavbu rodinného domu.

ZM schvaluje uzavření Dodatku č. 4 ke smlouvě o dílo 
se  zhotovitelem STAVAK spol. s  r.o., IČ: 15058786, 
na akci Splašková kanalizace Peršíkov, jehož předmětem 
je změna rozsahu prací a ceny stavby o 183 628,53 korun 
bez DPH na  cenu včetně Dodatku č. 1, Dodatku č. 
2  a  Dodatku č. 3: 28  744  213,27  korun bez DPH. 
V  letošním roce dojde k  vyasfaltování silnice, 
ke  zhutnění krajnice štěrkopískem a  bude proveden 
výkop pro pokládku veřejného osvětlení.

ZM schvaluje prodej bytové jednotky č. 220/2. 
Souhrnná plocha jednotky je  73,0  m2  Štěpánovi K. 
z  Havlíčkovy Borové za  kupní cenu v  celkové 
výši 1 400 000 korun.

ZM schvaluje prodej bytové jednotky č. 220/4. 
Souhrnná plocha jednotky je  85,50  m2  Natálii N. 
z Peršíkova za kupní cenu 1 450 000 korun.

ZM schvaluje dohodu o  poskytnutí dotace na  projekt 
rozvoje venkova se Státním zemědělským intervenčním 
fondem. Název projektu: Investice do  strojů 
pro hospodaření v lesích. Záměr je pořízení traktoru.

RŮZNÉ
ZM neschvaluje žádost Heleny R. o  příspěvek 
na  vybudování tlakové kanalizace na  soukromém 
pozemku k chatce č. ev. 18 v k. ú. Peršíkov.

Zastupitelé diskutovali na  téma přípojka k  číslu p. st. 
535 v k. ú. Havlíčkova Borová. Zastupitelstvo městyse 
pověřuje ekonomku městyse Magdu Hošákovou 
k  dohledání skutečnosti (zápis z  majetkové komise, 
úhrady faktur za parkoviště u MŠ), zda byla uhrazena 
splašková přípojka.

Zastupitelé diskutovali na  téma pohledávek za občany, 
kteří dluží za  vodné a  stočné, TDO a  psy. Finanční 
výbor si vyžádá u ekonomky městyse seznam dlužníků.
 

Vybráno ze ZM 19. 2. 2026

RM schvaluje žádost o povolení přístavby k rodinnému 
domu na adrese Polní 229.
RM schvaluje ceník  na  rok 2026  na  likvidaci 
splaškových vod z  bezodtokových jímek pro  občany 
Železných Horek za  cenu stočného 52  Kč/m³ včetně 
DPH. Využití kalové koncovky, cena za  hodinu 
provozu 1 500 korun.
RM souhlasí s  odstraněním zemědělské stavby 
a přístřešku na parcele 3147/2 v k. ú. Železné Horky.
RM souhlasí s  delegováním starosty městyse jako 
zástupce městyse na  následující členskou schůzi 
družstva Lesní družstvo jednotlivců v  Železných 
Horkách.
RM v  působnosti jediného člena družstva LDJ 
v  Železných Horkách schvaluje přijetí společnosti 
Borovská lesní 1  s. r. o. za  člena tohoto družstva 
s  povinností úhrady základního členského vkladu ve 
výši 600 korun.
RM v  působnosti jediného člena družstva LDJ 
v  Železných Horkách schvaluje přijetí společnosti 
Borovská lesní 2  s. r. o. za  člena tohoto družstva 
s  povinností úhrady základního členského vkladu ve 
výši 600 korun.
RM bere na vědomí žádost o snížení/odpuštění vysoké 
finanční částky za  spotřebu vody v  důsledku havárie 
vodovodního řádu. Žadatel: Bohuslava S.

Březnový zápis ze ZM nebyl v době uzávěrky listů 
ještě k dispozici.
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ZPRÁVY  Z  KRAJE

RM bere na  vědomí žádost Marie K. z  Havlíčkovy 
Borové o přidělení obecního bytu.
RM bere na  vědomí oznámení odboru životního 
prostředí Krajského úřadu Kraje Vysočina a  Lesnické 
a  dřevařské fakulty Mendelovy univerzity v  Brně 
o zahájení správního řízení. Jeho předmětem je  žádost 
o  vydání výjimky pro  monitoring vlka obecného 
prostřednictvím GPS telemetrie.

RM bere na  vědomí usnesení o  zastavení řízení od 
odboru výstavby přibyslavského Městského úřadu ve 
věci povolení záměru „Dodatečné povolení doplňkové 
stavby k RD č.p. 42.“
RM bere na  vědomí vyrozumění o  zahájení řízení od 
odboru výstavby přibyslavského Městského úřadu ve 
věci: Stavební úpravy stáje  dojnic stavebníka 
Havlíčkova Borová zemědělská a.s., IČ: 25252267.

Cestování veřejnou dopravou na  Vysočině je  od 
letošního března jednodušší. Mobilní aplikace Můj vlak, 
kterou nabízí České dráhy, totiž nově umožňuje koupit 
jízdenku nejen na  vlak, ale také na  krajské autobusy 
a městskou hromadnou dopravu zapojenou do systému 
Veřejné dopravy Vysočiny (VDV). Cestující tak mohou 
v  jedné aplikaci vyhledat spojení a  rovnou koupit 
a  zaplatit jízdenku na  celou cestu, i  když během ní 
využijí více druhů dopravních prostředků.

Princip je jednoduchý. Stačí nahrát a otevřít aplikaci, 
zadat výchozí a  cílovou zastávku a  aplikace sama 
vyhledá nejvhodnější spojení – například kombinaci 
autobusu, vlaku a  městské dopravy. Zároveň u  cest 
v  rámci našeho kraje automaticky nabídne jízdenku 
v  tarifu VDV, která platí na  celou trasu. Cestující tak 
mohou jet například autobusem z menší obce, během 
cesty přestoupit na  vlak a  cestu zakončit městskou 
dopravou v  cílovém městě, aniž by museli kupovat 
několik různých lístků.

Výhoda spočívá především v  pohodlí a  úspoře 
času. Jízdenku lze koupit během několika vteřin přímo 
v mobilu, třeba ještě doma nebo  cestou na  zastávku. 
Odpadá hledání automatu nebo  pokladny, čekání 
na  prodání lístku nebo  nákup několika navazujících 
jízdenek u různých dopravců. Tahle nová služba nejen 
zpřehlední, ale i usnadní odbavení cestujících.

Elektronická jízdenka, která se objeví v mobilu, má 
podobu QR kódu a je vázaná právě na mobilní telefon, 
ve kterém byla zakoupena. Ve vlaku ji načte průvodčí, 
v autobuse se přiloží ke  čtečce a v městské dopravě ji 
kontroluje řidič nebo  revizor. Daný QR kód se zobrazí 
krátce před začátkem platnosti jízdenky a při kontrole 
už není nutné být připojený k internetu.

Nová funkce rozšiřuje možnosti aplikace, která 
dosud sloužila především k  nákupu vlakových 
jízdenek. Cestující nyní mohou přes aplikaci vyřídit 
prakticky celý nákup jízdenky pro cestu po celém kraji. 
Systém funguje pro všechny spoje zapojené do Veřejné 
dopravy Vysočiny, včetně městské dopravy v  Jihlavě, 
Třebíči nebo Novém Městě na Moravě. Smyslem změny 
je  nabídnout lidem v  našem regionu jednoduchou 
a přehlednou cestu k veřejné dopravě.

Místo několika různých jízdenek a  složitého 
plánování stačí mobilní telefon a  několik kliknutí. 
Aplikace také funguje jako praktický průvodce cestou – 

vyhledá spojení, nabídne nejvhodnější jízdenku 
a  umožní ji okamžitě zaplatit. Pro  mnoho cestujících, 
třeba i  pro  vás, to může být nejrychlejší způsob, jak 
si  naplánovat cestu veřejnou dopravou od začátku až 
do cíle.

Pokud jste navíc student do 26  let nebo  senior nad 
65  let, můžete s  nákupem sedmidenní jízdenky 
i  zásadně ušetřit až polovinu její hodnoty. Výhodná 
je  pro  každého, kdo cestuje mezi dvěma vybranými 
místy, např. mezi domovem a  školou, alespoň 4  dny 

v  týdnu. Cena sedmidenní jízdenky je  stejná jako 
7,5  jednotlivých jízd, takže  již osmá cesta je  se  slevou 
a každá další zdarma.

V  současnosti je  sedmidenní jízdenka Veřejné 
dopravy Vysočiny obzvláště výhodná pro  děti, 
studenty a  cestující nad 65  let, jelikož mohou Kraj 
Vysočina již od září loňského roku požádat o příspěvek 
na  jízdné ve výši poloviny ceny sedmidenní jízdenky. 
Ž á d o s t j e  m o ž n é p o d a t o n l i n e n a  w e b u 
prispevky.idsvdv.cz po  přihlášení elektronickou 
identitou. Zakoupené jízdenky cestující nahraje 
do  systému, který po  načtení QR kódu vyhodnotí 
platnost jízdenky. Více informací cestující najdou 
na webu idsvdv.cz.

Martin Kukla, hejtman Kraje Vysočina

Novinky ve veřejné dopravě na Vysočině
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UDÁLOSTI

Za pořádání festivalu Tajemství zaniklých řemesel 
dostal Mirek Krédl alias Bobr sošku Ruprechta

Dvanáct ročníků má za  sebou festival Tajemství 
zaniklých řemesel, který založil Miroslav Krédl 
v Brandýse nad Labem. Že ho neznáte? Znáte – jen mu 
málokdo v  Havlíčkově Borové řekne jinak než Bobr. 
Sám se  spoustu let zabývá výrobou 
kroužků a  středověkých drátěných 
košilí a  před  dvanácti lety ho 
napadlo, že by bylo fajn lidi 
z  b r a nže  s d ruž i t a  v y měn i t 
si  znalosti a  dovednosti z  oblasti 
brnířství a platnéřství. Poohlížel 
se  i  po  místě konání, až dostal tip 
na člověka z brandýského zámku.

„První ročník měl být spíš takový 
w o r k s h o p , k a m d o r a z i l o 
3 3  ú č i n k u j í c í c h a  a s i 
3 5 0  n á v š t ě v n í k ů . F e s t i v a l 
se  postupně rozrůstal, vrcholem 
byly roky 2019  a  2020, to přišlo 
kolem 3500  návštěvníků. Později 
jsem udělal takové protirejpózní 
opatření – dal jsem vyšší vstupné, 
aby se to lidem, kteří jdou jen rejpat, nevyplatilo. Dnes 
přichází opravdu jen návštěvníci, které to zajímá," 
vysvětluje Bobr.

A právě za pořádání tohoto festivalu dostal v březnu 
na  zámku ve Žďáře nad Sázavou Miroslav Krédl 
ocenění – sošku Ruprechta a  diplom – od Asociace 
ANOPA, což je  Asociace nestátních otevřených 

památek. Šlo o  první ročník  a  cílem bylo ocenit 
výjimečné osobnosti, odvážné kolektivy a  inovativní 
projekty, které v  minulých letech vdechly nový život 
historickým objektům v Česku.

Na  letošním ročníku festivalu, který 
s e  k o n a l z a č á t k e m b ř e z n a , 
s e  p ř e d s t a v i l o v í c e n e ž 
110  úč inkujících, a  to včetně 
takových unikátů jako tavení 
bronzu, kovářka, historický kovář 
nebo paní, která fotí kolodiové fotky 
– přenos pozitivu na  plech, což 
je  technologie z  roku 1851. Diváků 
odhadem prošlo asi 1500.
„S přípravou mi pomáhá manželka, 
která zhruba měsíc před  akcí začne 
vyhrožovat rozvodem. Na  místě 
samém je  to hlavně o  kastelánovi 
Vítu Rejhartovi, který má na starosti 
technické a provozní věci. Neobešlo 
by se  to ani bez dalších lidí, kteří 
mají se  zámkem něco společného, 

třeba lidé z  odboru kultury. Zámek a  Město 
Brandýs  nad Labem mi pak velmi pomáhají 
i s reklamou na festival,“ vypočítává Bobr.

Ten plánuje pokračovat v  pořádání festivalu 
i  nadále. Každý rok chce obměnit pár účastníků, aby 
přijeli noví lidé s novými nápady, a přivést na  zámek 
další nová řemesla.

„Lidi obecně nejvíc táhne oheň, to je naše podstata 
od přírody. Ale zajímá je  i  třeba perníkářství, jak 
funguje černá kuchyně, jak fungují řemesla, ze 
kterých lítají třísky. Oblíbená je  naše červotočí 
školka. To přivezou tesaři  trám, rozdají několik 
nebozezů a  děti si  vrtají. A  další oblíbená 
manufaktura je  ta na  výrobu písku. Máme tam 
kameníka, který dá na nízké kozy kus šutru, dětem 
dá majzlík, kladívka a  brejličky a  ony vyrábí 
písek,“ prozrazuje nejúspěšnější atrakce Bobr 
a  dodává, že překvapivě se  všechno obejde bez 
úrazů, zranění tam mívá v  podstatě jenom on – 
třeba rozbité koleno, doplňuje s úsměvem. A právě 
zdravotní problémy je  něco, co by ho mohlo 
v  budoucnu při  pořádání zastavit: „Většinou za 
víkend naběhám kolem 5000 schodů nahoru a něco 
kolem 60  kilometrů. Navíc ve středověkých 
botách, které mají úplně jinou podrážku…“
Přejeme Mirkovi, alias Bobrovi, ještě spoustu fajn 
let při popularizaci středověkých řemesel a starých 
dovedností a blahopřejeme k ocenění.

Hana TonarováFestival zaniklých řemesel v Brandýse nad Labem. Najdete na snímku 
nějakou borovskou tvář? Foto: Hana Palečková
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V  sobotu 14. března Jára přijel do  Borové a  podělil 
se s asi 40 nadšenými posluchači o svou třítýdenní cestu 
do  africké rovníkové Ugandy. Tentokrát cestoval sám 
letecky přes Dubaj, kterou si  rychle prohlédl, a hlavně 
chtěl vidět nejvyšší budovu světa – Burj Khalifa měřící 
828 metrů.

Odtamtud přeletěl do  Entebbe v  Ugandě, kde 
se připojil k mezinárodní skupince od CK Marco Polo. 
Skupina se  skládala z  Járy, Španělů, Rakušana, 
Portugalce, Švýcara. Komunikovali anglicky. Jejich 
cestovním prostředkem byl speciálně upravený 

japonský náklaďák  Hino 500  s  výkonem 250  koní. 
Projeli s ním cestou necestou okruh delší než 1000 km.

Měli dva průvodce a  současně řidiče, jednoho 
Keňana a  jednoho Uganďana. Ti jim připravovali 
společná jídla, účastníci s  vařením vždy pomáhali. 
Nocovali většinou v kempech, kde si  stavěli v  savaně 
či džungli stany. Výjimečně spali pod pevnou střechou.

Navštívili čtyři  národní parky z  deseti. Mne, jako 
milovnici zvířat, nadchly horské gorily v Mgahinga NP 
na hranicích s Rwandou.

Během jízdy savanou viděli mnoho zvířat: 
orangutany, šimpanze, antilopy, gazely, hyeny, lvy, 
slony, hrochy, prasata bradavičnatá, buvoly, žirafy, 
krokodýly, paviány, zoborožce, ledňáčky, vlhy, jeřáby 
královské, snovače a mnoho dalších. Dvakrát se vydali 
na  říční výlety k  Viktoriině Nilu, který už  je  hodně 
vodnatý a  široký. Nechtěla bych tam spadnout, 
mnohametroví krokodýli by si  na  mě pochutnali 
a  hroši  dokončili dílo zkázy. Murchison Falls NP 
s nádhernými vodnatými vodopády s průtokem 300 m³ 
a  výškou 45 m, Queen Elisabeth NP a mnoho dalších 
zajímavých informací nás zaplavilo jako vody Nilu.

Vyberu jen v bodech ještě pár zajímavých informací:
• výroba bubnů djembe – Uganďani jsou zruční lidé
• pěstování zeleniny a ovoce – vysoko položená země 
a dostatek srážek
• přechod rovníku na  jižní polokouli, kde se  vlivem 
Coriolisovy síly odklání hmota doleva (meteorologie)
• hodně Uganďanů nosí na hlavě kulicha (v noci je tam 
chladno)
• 50:50 křesťanství a islám
• průměrný věk Uganďanů je 16 let (mnoho tropických 
nemocí, HIV)
• 1000 ugandských šilinků = cca 7 Kč
• Hlavní město = Kampala
Přeji Járovi další zajímavé cesty a tímto mu moc děkuji.

Jitka Malcová

Jaroslav Panáček a jeho cestování Ugandou

Prořezávka u fary 

Možná jste si  povšimli, jak okolí fary prokouklo. 
Odstranění všech náletových stromů i  letitých křovin 
zajistili ve svém volném čase farníci. Zbytek práce – 
odvoz větví a manipulaci doklepli obecní zaměstnanci 
s technikou, drcení pařezů, štěpkování větví i srovnání 
a  vysvahování celé zahrady se  zadalo dodavatelům. 
Fakturováno bude farnímu úřadu. Následně bude 
zahrada chemicky ošetřena a  zaseta trávou. Záměrem 
bylo odkrýt horní stranu fary, která byla velmi vlhká, 
do  budoucna je  v  plánu obnovit plot. Co však 
pracovníky zarazilo, bylo neuvěřitelné množství 
odpadků, které do  křoví kolemjdoucí za  několik let 
naházeli… Foto: Hana Tonarová
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ZÁKLADNÍ  A MATEŘSKÁ  ŠKOLA

RADOST A SMÍCH PATŘÍ 
DO ŠKOLY! 

Páteční den 6. 3. 2026  se v naší školní tělocvičně nesl 
v  duchu smíchu, tance a  pohybu. Výzdoba, balónky, 
rozcvička, diskotéka, promenáda masek, to vše bylo 
náplní tohoto dopoledne. Spontánní a upřímná radost 
prvostupňových žáčků byla odměnou nejen pro  pátý 

ročník, který akci připravoval, ale vykouzlila úsměvy 
i  na  tvářích nás,  dospělých. Samozřejmě nesměla 
chybět ani soutěž o nejlepší masku. Krásné a opravdu 
propracované karnevalové masky vnesly chvíle obdivu 
do  víru diskotékové hudby. Během diskotéky bylo 
pro  porotce opravdu velmi obtížné vybrat vítězné 
masky. Přesto se nakonec porota shodla a radost vítězů 
byla vidět na  první pohled. Dopoledne jsme si  užili, 
bylo to prostě fajn.

Dagmar Horáková

ÚKLID. Díky žákům z druhého stupně borovské školy bylo během března uklizeno okolí cesty od fary ke kostelu. 
Foto: Jakub Janáček

Všechny třídy borovské školy vyrazily, jako každý rok, na jarní túru směrem na Ranecká bleduliště. Cestu tam i zpět, 
tedy trasu dlouhou takřka šestnáct kilometrů, absolvovali především žáci druhého stupně, ale přidali se i mnohé děti 
z prvního stupně. Odměnou nám všem byl krásný pohled na pole posetá bílými květy. Foto: Jakub Janáček
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Novinky ze školky 

Ve třídě Sluníček děti provázely pohádky Hrnečku, vař! 
Šípková Růženka i  Princeznička na  bále. Děti dělaly 
pokusy, tiskaly bramborou, zhlédly maňáskové 
divadlo, zatancovaly si  taneček O  Růžence a  zahrály 
si hru s medvědy.

Ve třídě Motýlků též vládly pohádky a pohádkové 
aktivity. Děti si složily večerníčkové čepice a vyprávěly 
si  o  pohádkových postavičkách, dramatizovaly 
pohádku O perníkové chaloupce a zahrály si loutkovou 
pohádku O Červené Karkulce.

I  u  Žabek si  děti užily pohádkový týden. Zahrály 
si  pohádku O  budce, přebíraly a  navlékaly korále 
a zašívaly vlkovi břicho. Modelovaly struny k houslím 
a paličky k bubínku. Poslechly si pohádky, ve kterých 
slyšely o mlsných a mazaných liškách.

Další týden Žabky s  liškou Eliškou procvičovaly 
fonematický sluch. Určovaly počet slabik ve slově, 
první a  poslední hlásku a  zkoušely také mluvit řečí 
robotů. Zahrály si spoustu her, zacvičily si v tělocvičně.

Ve škole si  Žabky s  dětmi osmé třídy vyzkoušely 

aktivity olympijských her, za  které byly odměněny 
čokoládovými medailemi.

Navštívili jsme kino v  Krucemburku, kde jsme 
zhlédli pásmo pohádek.

Děti si  ještě užívaly novou sněhovou nadílku 
a v dalších týdnech pak nádherné slunečné počasí.

Březen je  měsíc knihy a  čtenářů. Děti ze Sluníček, 
Motýlků i  Žabek si  o  knížkách ve školce povídaly, 
přinesly si  svoji oblíbenou, vyrobily si  knížky vlastní 
a postupně navštívily knihovnu, kde se dozvěděly, jaké 
knížky si mohou vypůjčit, připomněly si, jak se jmenují 
ti, co se na tvorbě knížek podílejí.

Autobusem jsme všichni vyjeli do Havlíčkova Brodu 
na  hudební představení MARBO. V  dalším týdnu 
si většina dětí užívala jarní prázdniny.

Ve školce nás navštívila paní Ivana Bencová, babička 
Magdalénky, dále Hana Pertlová, babička Honzíka 
a také paní Wasserbauerová v rámci projektu „Babičko, 
dědečku, čti nám a  vyprávěj!“ Děkujeme za  náhled 
do časů minulých a za přečtení pohádky.

Zanedlouho nás  čekají svátky jara – Velikonoce, ale 
o tom až zase příště…

kolektiv MŠ

Poděkování 
Linda Jonáková a Jan Tonar se na Okresní přehlídce 
recitátorů v Chotěboři rozhodně neztratili! Patří jim 
mé upřímné poděkování za odvahu, ochotu recitovat 

v silné konkurenci a skvělou reprezentaci naší školy! 
A protože je Linda hned první náhradnicí do kola 
KRAJSKÉHO, možná o ní ještě uslyšíme!

Poděkování patří také rodičům za jejich skvělou 
podporu!

Anna Janáčková

Stolní tenisté na Jiskře 
Žáci z  kroužku stolního tenisu se  ve dnech 4. a  5. března 
zúčastnili Okresního finále ve stolním tenise, které se  hrálo 
na  Jiskře v  Havlíčkově Brodě. V  našem podání šlo spíše 
o  sbírání zkušeností, neboť je  jasné, že s  žáky, kteří trénují 
s  profesionálními trenéry několikrát týdně, se  náš kroužek 
opravdu srovnávat nemůže. Naštěstí nám prohry nevzaly 
chuť do další práce a tréninků.

Monika Sedmíková a Marek Kotrč
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KNIHOVNA  A  MUZEUM

Březen, měsíc knihy 
V  prvním březnovém týdnu, kdy 
už bylo otevřeno od úterý do soboty, 
se u nás postupně zastavily všechny 
tři  třídy dětí z  mateřské školy. 
Zavítaly do  knihovny v  rámci 
Března, měsíce knih, takže  jsme 
si  povídali o  knihách, o  tom, co 
v še c h n o v  k n i h o v ně n a j d o u 
a hlavně, jak najdou knihu určenou 
právě jim. Po  procházce všemi 
místnostmi knihovny děti zasedly 
ke  stolům ke  společnému čtení 
a  na  závěr dostaly omalovánku 
z  naší knihovny. Ten první týden 
pak završila krabicová burza knih, 
kde si  každý návštěvník  mohl 
odnést knihu dle  vlastního výběru 
za krásných 20 korun.

Druhý týden jsme si povídali o dětských knížkách 
s maminkami a těmi nejmenšími čtenáři. Třetí březnová 
sobota pak patřila jarnímu tvoření. Z vyřazených knih 
vznikaly krásné květinové dekorace a  ti nejmenší 
návštěvníci si vyráběli zajíčky z bambusových lžiček.

V  posledním týdnu u  nás  tvořily děti ze základní 
školy. Prvňáčci v  rámci projektu Knížka pro prvňáčka 
dorazili vyrobit si záložku do své oblíbené knížky, starší 
děti z družiny tvořily velikonoční dekorace.

Na  sobotu 28. března jsme připravili pro  děti 
c e l o o d p o l e d n í p ro g r a m v  r á m c i a k c e N o c 
s Andersenem, ale v našich podmínkách se  tedy jedná 
o Odpoledne s Andersenem. Letošní ročník nesl název 
„Ztracené sluchátko v  říši  pohádek“. Společně s  paní 
učitelkou Evou Šrámkovou jsme dětem představili 
spisovatele Miloše Macourka, pohádky Walta Disneyho 
nebo třeba Rumcajse s Mankou a Cipískem od Václava 
Čtvrtka. V  průběhu odpoledne jsme se  setkali 
s  Machem a  Šebestovou, kterým jsme museli pomoci 
najít ztracené kouzelné sluchátko při naší cestě do  lesa 

Řáholce. Děti poslouchaly, kreslily, stříhaly, lepily, ale 
také plnily úkoly, aby získaly zaslouženou odměnu. 
Přiblížili jsme si  také pohádky a  písničky Zdeňka 
Svěráka, který ten den slavil zrovna své 90. narozeniny.

Na duben pro vás chystáme Odpoledne s pohádkou, 
tentokrát na  téma David Attenborough a  příroda. 
Setkáme se  v  sobotu 11. dubna 2026  v  knihovně, 
v  15  hodin, a  povídat si  budeme o  ochraně přírody 
i životním příběhu samotného Davida.

Novinky v naší knihovně 
Naše regály se pod tíhou novinek prohýbají a my máme 
velkou radost! Dorazila totiž várka čerstvého čtení, ve 
které si  vybere úplně každý – od nejmenších 
posluchačů pohádek přes milovníky napětí až po  ty, 
kteří hledají inspiraci pro své tvoření.

Dětské oddělení doslova rozkvetlo barvami. Máme 
tu něco pro  milovníky zvířat i  dobrodružství. Potěší 
vás  kniha Liška jde na  sever, dojemný příběh Ema 

a  tajemství čtyř přátel, Království bílého 
prstenu nebo veselé vyprávění Pejsek Haryk 
a  houby. Pro  milovníky příběhů o  čertu 
Zbrklíkovi tu máme jeho další díl, a  to 
Zbrklík  a  skřet Jeremiáš . Fanoušci 
p o p u l á r n í h o s e r i á l u We d n e s d a y 
u  nás  najdou hned několik knih z  jejího 
světa, včetně Knihy vyvrhelů. Nechybí 
o b l í b e ný R o š ťá k  B e r t í k , pův a b n á 
Káťa  Líbezná nebo  bohatě ilustrované 
Medvědí příběhy od Disneyho. Pro  zvídavé 
hlavičky máme také velkoformátové 
Bludiště a  Příběhy malých a  velkých 
vynálezců.
Mezi novinkami nechybí ani beletrie 
a  napětí pro  dospělé. Pokud hledáte únik 

ČETNICKÉ HUMORESKY. V  pátek 27. března nás  poctil svou návštěvou pan 

plukovník Michal Dlouhý, autor předloh seriálu Četnické humoresky. Z  jeho úst jsme 

slyšeli vyprávění o  počátcích četnictva v  Čechách a mnoho dalšího.Více se dočtete v 

příštích listech. Foto: Klára Vencová

ODPOLEDNE S ANDERSENEM. Děti v rámci Odpoledne s Andersenem 

hrály v muzeu obří Člověče nezlob se, aby se dostaly ke kouzelnému 

sluchátku. Foto: Klára Vencová
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Vratné kelímky, aneb 
když spolupráce dává 

opravdu smysl 
V loňském roce byl realizován společný projekt TJ Sokol 
Havlíčkova Borová a Městyse Havlíčkova Borová, který 
byl investorem celé akce. Cílem bylo zavedení systému 
vratných kelímků pro kulturní, sportovní a společenské 
akce v  obci. Pořízeno bylo celkem 3  000  kusů 
plastových kelímků o  objemu 0,5  l s  originálním 
potiskem „Borovská parta drží při  sobě“, který vznikl 
ve spolupráci s místními spolky.

Kelímky jsme už  „prubli“ při  prvním domácím 
fotbalovém zápase a  věříme, že přispějí ke  snížení 
množství jednorázového 
odpadu a  podpoří šetrnější 
p ř í s t u p k  ž i v o t n í m u 
prostředí.

Projekt byl podpořen 
z  Fondu Vysočiny, program 
O D PA D Y – O BĚH O V É 
HOSPODÁŘSTVÍ 2025.

Oddíl kopané TJ Sokol 
Havlíčkova Borová

z  reality nebo  pořádnou dávku adrenalinu, sáhněte 
po  severské krimi Divotvůrce od Arne Dahla. Pokud 
dáváte přednost historické detekt ivce, čeká 
na vás Záhada kamene mudrců od Jana Bauera.

Nově u  nás  najdete další díl historické ságy 
Čokoládovna nebo  silný příběh o  dospívání Dny 
našeho života. Mezi novinkami nechybí ani poslední díl 
oblíbené série Evžena Bočka – tentokrát s  názvem 
Aristokratka na smrtelné pohovce.

Chcete se  něco naučit nebo  vyrazit na  výlet? 
Pro milovníky toulek po vlasti je tu hit Stezka Českem. 
Regionální nadšence potěší tituly o Městě Žďár, Velkém 
Dářku nebo  Železniční trati Německý Brod – Brno 
na  starých pohlednicích. Dámy (i  pánové) mohou 
zkusit štěstí s knihami Střihněte si na šaty (pro dospělé 
i  pro  děti). A  jelikož se  nám už  probouzí příroda, 
můžete sáhnout po knize Vaříme podle HERBÁŘE.

Do  fondu jsme doplnili i  hodnotné kousky jako 
Kroniku tak řečeného Dalimila či  spisy Karla Čapka 
a Karla Poláčka.

Zaujala vás některá z novinek? Přijďte si  ji vypůjčit, 
dokud je ještě v polici!

Tip pro vás: Chcete si ověřit, zda je konkrétní kniha 
právě volná? Stačí se  podívat do  našeho on-line 
katalogu nebo nám napsat.

Klára Vencová, průvodkyně a knihovnice
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FOTBAL

Benfika zvýšila náskok 
na čele tabulky 

Fotbalové zimní pauze odzvonilo a  pomalu ale jistě 
se začínají s nástupem jara rozbíhat mistrovské soutěže. 
Áčko v  prvním jarním utkání padlo a  komplikuje 
si  situaci v  tabulce, naopak béčko zvítězilo ve šlágru 
kola a na čele tabulky má velký náskok. Soutěže začaly 
také dorostencům, část mládeže se chystá na obří turnaj 
v Německu.

A tým: 

Havlíčkova Borová – Košetice 1:3 (1:2) branka: Z. 
Fruhbauer

Domácí vstoupili do důležitého zápasu dobře, brzy 
se ujali vedení, ale i přes jejich solidní výkon v prvním 
poločase hosté otočili na  1:2. Košetice pak domácí 
Sokoly zmrazili ihned po půlce třetí brankou a Borová 
se dostala do  křeče a  i  přes několik šancí se  již skóre 
nezměnilo.

B tým: 

Lučice B – Havlíčkova Borová B 0:1 (0:1) branka: 
Kryštofek

V  duelu prvního s  druhým se  hrál oboustranně 
slušný fotbal, ve kterém se  ale hostům podařilo 
vymazat střelce Malinského. Deset minut před koncem 
po  Provazníkově trestném kopu rozhodl dorážkou 
Kryštofek a  navýšil tak náskok naší rezervy v  čele 
tabulky už na sedm bodů.

Dorost: 

Humpolec – Havlíčkova Borová U17 7:0 (6:0)
Zatímco U19  měl ještě volno, prvním kolem 

odstartovala v  Humpolci jarní část pro  U17, kterou 
doplnilo několik starších žáků. První poločas se  týmu 
v  Humpolci nepovedl, ve druhém dějství byly opět 
k  vidění herní prvky, které si  u  tohoto týmu přejeme 
vidět.

Mládež: 

Další naše celky (U7, U9, U11, U13  a  U15) se  pilně 
připravují na sezonu. Žáci a přípravky podle možností 
trénují v  tělocvičnách, sokolovně, hasičském hřišti, 
v  terénu nebo  na  hřištích s  umělým povrchem 
v Chotěboři  či Ždírci nad Doubravou. Soutěže začínají 
již zanedlouho a  je  třeba být připraven. Týmy 
U14 a U11 po uzávěrce tohoto čísla Borovských listů již 
měly odehraný mezinárodní turnaj v  Německu, kde 
se  střetly se  soupeři  ze Švýcarska, Holandska, Itálie, 
Francie, Rakouska a  Německa, z  nichž někteří patří 
mezi významné fotbalové akademie. Podrobnou 
reportáž přineseme v příštím čísle Borovských listů.

Jakub Janáček
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INFORMACE

Promítání o Maltě 
Zahrádkáři  začínají být netrpěliví 
a  vyrážejí do  zahrad a  polí, ale přesto 
bych vás  ještě ráda letos naposledy 
pozvala na  povídání a  promítání Malta 
II. Někteří jste již Maltu I.  viděli, 
tentokrát se  s  vámi podělím o  další 
zážitky.

P o v í d á n í a  p r o m í t á n í 
bude  koncipováno jako lákadlo, kam 
se  podívat o  dovolené. Obě destinace 
jsou běžnému Čechovi relat ivně 
d o s t u p n é . D r u h é p r o m í t á n í 
bude  o  „profláklém“ Chorvatsku, kam 
se  moc ráda vracím hlavně z  důvodu 
nádherného pobřeží, přírody a  moře. 
Nemusíte tam být v  hotelech all 
inclusive, můžete tam být téměř 
opuš těni a  obklopeni nádherou 
jadranského pobřeží.

Přijďte se  naladit dovolenkově a  pobýt chvíli 
se sousedy a milými lidmi :). Malé občerstvení zajištěno. 

Jitka Malcová

Bobři jsou zpět. Na Borovském potoce se opět objevili bobři, výše po proudu byla spatřena i nutrie. Mladí 
myslivečci se v březnu vydali na průzkum a prohlédli si, co všechno bobři dokáží. Foto: Tomáš Janáček

Tatínci, udělejme 
z přípravy čarodějnic 

novou tradici! 

Milí Borováci, blíží se  pálení čarodějnic a  jak víte, 
s  borovskými ženami už  třetím rokem budeme 
připravovat pro  děti soutěže na  faře, opékačku buřtů 
a  pohodový podvečer pro  celé rodiny. Večer se  pak 
přesouváme na  kopec, kde se  těšíme, že si  užijeme 
pohled na  planoucí vatru, která uzavře zimní období 
a přivítá květen plný vůní a barev.

Jenže k  tomu, aby se vše vydařilo, potřebujeme mít 
postavenou tu hranici na kopci. A proto bychom chtěli 
požádat tatínky, jejich syny i dědečky, aby přišli v úterý 
28. dubna v  16  hodin na  kopec a  pomohli vatru 
postavit.

Je to příležitost založit novou tradici, podobně jako ji 
založily ženy svou akcí na  faře, a  společnými silami 
pomoci obnovit něco, co jsme měli rádi, když jsme byli 
malí – možnost zajít „na  čarodky“ ke  kostelu, 
popovídat s přáteli, užít si pohled do ohně a prostě mít 
fajn večer.

Co vy na  to? Bude letos u  kostela více schopných 
mužů než loni? Věřím, že ano!

Hana Tonarová
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INFOSERVIS

SBĚRNÝ DVŮR 
V dubnu bude sběrný dvůr otevřen každou středu 
a sobotu. Otevírací doba je vždy od 10 do 12 hodin. 

Kam na pohotovost? 
Info najdete na https://pohotovosti.vzp.cz/seznam-
pohotovosti/
Tam najdete jak zubní, tak 
d ě t s k o u , l é k á r e n s k o u 
i pohotovost pro dospělé. 
Lze filtrovat podle kraje a druhu 
pohotovosti.
Zubní pohotovos t na jde te 
pod tímto QR kódem. 

Vzpomínka 

Neuvěř i te lných 100  let uplyne 
11.dubna 2026  od narození kapelníka 
Borovanky, pana Jaroslava Štukhejla. 
Zemřel v  červenci před  20  lety. 
Vzpomínají synové s rodinami.

Narodili se... 
Kubíček a  Vojtíšek se  narodili 2. března v  náchodské porodnici 
Borovačce Tereze Kučerové a  Markovi Tučovi. Kubík  vykoukl 
v  18:42 hodin, vážil 2535 g a měřil 46  cm. O  šest minut později ho 
následoval Vojtík  s  váhou 2885  g a  mírou 49  cm. Celé rodině 
blahopřejeme k chlapečkům a přejeme především pevné zdraví!

Oslava oslavenců a Vítání občánků 
V  dubnu nás  čekají hned dvě významné akce: Vítání 
občánků plánujeme v  neděli 26. dubna v  úřadu 
městyse. Na  tuto akci je potřeba se přihlásit, formulář 
je  k  dostání na  radnici nebo  jej lze najít na  webu 
městyse. Slavnostní událost je uvítáním nového 
človíčka do společenství v obci a zároveň poděkování 
rodičům za odvahu založit rodinu. Hlásit se můžete do 
20. dubna.

Oslava oslavenců se uskuteční ve středu 29. dubna 
v  muzeu a  pozváni budou jubilanti, kteří oslavili 
narozeniny od loňského listopadu do  konce dubna. 
Těšíme se na vás!  (red)  
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OBRÁZKY MÍSTO SLOV

Š

Poděkování manželům Kučerovým 

a panu Švejdovi z Ranska 

Jako nadšená rekreační sportovkyně a  milovnice 
pohybu bych ráda jménem svým i  dalších lyžařů 
poděkovala za  krásně upravené stopy po  loukách 
„Amerika“ a „Janákovo“. Naposledy jsem tam lyžovala 
v sobotu 21. února, kdy to byla velká nádhera. V neděli 
začalo pršet a sníh roztál. Teď už vyrazíme na kola...

Jitka Malcová

Žabky na vycházce na bledule. Foto: MŠ Motýlci na návštěvě v knihovně. Foto: MŠ

Sluníčka odemykala jaru vrátka. Foto: MŠ

Kanalizace v Peršíkově obrazem

Postup prací v březnu. Foto: Přemysl Tonar

FOTO VÝZVA: Fotíte rádi dění v  obci, přírodu 
v okolí, práce na polích a podobně? Pošlete nám své 
fotky a  ty nejlepší můžeme v  dalších listech 
otisknout. Posílejte na: h.tonarova@seznam.cz. 
Těšíme se na vaše snímky!



16

Borovské listy, zpravodaj Městyse Havlíčkova Borová a osad Peršíkov a Železné Horky 
Periodický tisk územně samosprávného celku vydává 12x za rok, náklad 550 kusů.
Městys Havlíčkova Borová, Náměstí 278, 58223 | IČO 00267431 | MK ČR E 20838.
Zdarma do každé domácnosti. Uzávěrka příštího vydání vždy 20. den v měsíci.
Redakční rada: Bc. Hana Tonarová, Mgr. Martina Brychtová, Ing. Jitka Malcová, Bc.  Jakub 
Janáček, Bc. Klára Vencová, DiS., Hana Ledererová.
Kontakt: urad@havlickovaborova.cz | 704 300 133 | www.havlickovaborova.cz

Realizace: funprint.eu

Na co se můžete těšit? 
11. dubna - Taneční zábava AIRBACK
11. dubna - Odpoledne s pohádkou
13. - 14. dubna - Zápis dětí do MŠ
16. - 17. dubna - Dámský sekáč
18. dubna - Promítání Malta II
25. dubna - Sběr železného šrotu
25. dubna - Jarní úklid s Trojháčkem
26. dubna - Vítání občánků
28. dubna - Stavění čarodějnic u kostela
29. dubna - Oslava oslavenců
30. dubna - Pálení čarodějnic
2. května - Zájezd do Lidic a Kladna
16. května - Hasičská soutěž v České Bělé
30. května - Pro Pepíčka na Sněžku
30. května - Křest knihy o Dolušce Sýkorové

POČASÍ. V první půlce měsíce bylo víceméně jarní počasí, teploty i přes 10 °C, v polovině března se ochladilo, a 
dokonce poletoval sníh. Třetí týden bylo krásně teplo, a čtvrtý pršelo a teploty klesly k nule, a opět občas chumelilo. 
Na snímku si můžete povšimnou modré plachty na střeše kostela. Díky ochráncům přírody, kteří se bojí o klid 
netopýrů, se totiž mohla střecha sundávat až v největších mrazech a sněhu 1. února. Kus střechy je momentálně 
hotový, ale pokračovat se bude zase až skončí doba netopýřího hájení, zřejmě v září. Foto: Hana Tonarová

Poprvé v akci na české půdě. Traktor Fendt 832 Vario se na pár dní 
objevil na polích kolem Havlíčkovy Borové. A protože  jsou v Česku 
zatím pouze tři stroje této řady, šlo o velkou raritu. Na snímku vidíte 
traktor doplněný o  cisternu Bauer, která je  vybavena speciálním 
aplikátorem. Ten zapravuje při  jízdě kejdu přímo do  trvalého 
travního porostu. Foto: Václav Kubát


